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факторингову фірму чи банк, поліпшити розрахунки з покупцями і замовниками. 

Основний принцип факторингу полягає в тому, що фактор-фірма купує у своїх 

клієнтів їх вимоги до їхніх замовників або покупців і протягом 2–5 днів оплачує 70–

90 % вимог у вигляді авансу, а решту 10–30 % клієнт отримає після того, як до такої 

фірми надійде рахунок від покупця. 

Важливе значення набуває ступінь забезпеченості, своєчасність, повнота і 

якість одержаної інформації внутрішніми і зовнішніми користувачами на 

заключному циклі її обробки бухгалтерською службою. Іншими словами те, 

наскільки швидко і достовірно бухгалтерська служба забезпечить безпосередніх 

користувачів інформацією, буде залежати правильність прийняття управлінських 

рішень, а отже ефективність і безперебійність діяльності фірми в цілому. Адже 

прийняте вчасно правильне управлінське рішення може вчасно попередити 

негативні явища і, як результат, запобігти можливому розвитку кризового процесу 

на підприємстві. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПЛАТИ ЗА ЗЕМЛЮ В ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ 

А.В.Міньковська, к.е.н, доцент 

К.Коваленко, група ОП-1-21 

 

Із запровадженням в Україні воєнного стану реалізація органами місцевого 

самоврядування більшості повноважень зазнала суттєвих змін та обмежень. Не є 

винятком і сфера земельних відносин, що змінювалася неодноразово. Деякі введені 

на початку дії воєнного стану обмеження вже скасовані, а для певних правовідносин 

передбачено нове регулювання або встановлено особливості їх реалізації. 

Починаючи з 01.01.2023 р., за земельні ділянки (земельні частки (паї), що 

розташовані на територіях активних бойових дій або на тимчасово окупованих 

Російською Федерацією територіях України, які включені до Переліку територій, на 

яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською Федерацією, 

плата за землю (земельний податок та орендна плата за земельні ділянки державної 

та комунальної власності) не нараховується та не сплачується за період з першого 

числа місяця, в якому було визначено щодо відповідних територій дату початку 

активних бойових дій або тимчасової окупації, до останнього числа місяця, в якому 

було завершено активні бойові дії або тимчасова окупація на відповідній території. 
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Дати початку та завершення активних бойових дій або тимчасової окупації 

визначаються відповідно до даних Переліку територій, на яких ведуться (велися) 

бойові дії або тимчасово окупованих Російською Федерацією. 

Щодо змін до ПКУ, передбачених у Законі № 3050-IX, то ними, зокрема: 

- змінено тимчасові правила плати за землю, встановлені відповідно до 

підпункту 69.14 пункту 69 підрозділу 10 розділу ХХ ПКУ, а саме: 

а)період застосування податкових пільг, передбачених підпунктом 69.14 

пункту 69 підрозділу 10 розділу ХХ ПКУ, відтепер діє від дати початку активних 

бойових дій/тимчасової окупації до їх завершення, що визначаються згідно з 

Переліком територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих 

Російською Федерацією. До внесених Законом № 3050-IX змін такий період 

становив з 01.03.2022 р. до 31.12 року, наступного за роком, у якому припинено або 

скасовано воєнний, надзвичайний стан; 

б)з підстав, що давали право на застосування пільг, виключено таку підставу, 

як визначення обласними військовими адміністраціями земельних ділянок, засмічених 

вибухонебезпечними предметами та/або на яких наявні фортифікаційні споруди; 

- визначено, що на період дії воєнного чи надзвичайного стану в Україні 

на територіях, де тимчасово не здійснюють свої повноваження відповідні сільські, 

селищні, міські ради, рішення про встановлення місцевих податків та/або зборів 

та/або надання податкових пільг зі сплати місцевих податків та/або зборів мають 

право приймати відповідні військові адміністрації та військово-цивільні 

адміністрації в порядку, передбаченому Податковим кодексом України для 

сільських, селищних, міських рад (пункт 12.3 статті 12 ПКУ); 

- передбачено, що рішення про встановлення податкових пільг зі сплати 

місцевих податків та/або зборів на підставі заяв платників податків про визнання 

земельних ділянок непридатними для використання у зв’язку з потенційною 

загрозою їх забруднення вибухонебезпечними предметами повинні прийматися на 

кожний календарний рік окремо, за умови наявності відповідних заяв платників 

податків, та на період не більше ніж до кінця поточного календарного року (абзац 

третій підпункту 12.3.7 пункт 12.3 статті 12 ПКУ); 

- закріплено положення про те, що до повноважень сільських, селищних, 

міських рад, військових адміністрацій та військово-цивільних адміністрацій 

стосовно податків та зборів належить надання інформації контролюючим органам за 

місцезнаходженням земельних ділянок щодо рішень про встановлення податкових 

пільг зі сплати місцевих податків та/або зборів, прийнятих на підставі заяв платників 

податків про визнання земельних ділянок непридатними для використання у зв’язку 

з потенційною загрозою їх забруднення вибухонебезпечними предметами (підпункт 

12.4.6. пункту 12.4. статті 12 ПКУ); 

- внесено зміни до статті 283 ПКУ в частині справляння земельного 

податку, а саме – статтю доповнено новими положеннями, де передбачено, що не 

сплачується земельний податок за земельні ділянки: забруднені вибухонебезпечними 

предметами; непридатні для використання у зв’язку з потенційною загрозою їх 
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забруднення вибухонебезпечними предметами, у разі прийняття сільськими, 

селищними, міськими радами, військовими адміністраціями та військово-

цивільними адміністраціями рішень про встановлення податкових пільг зі сплати 

місцевих податків та/або зборів у порядку, визначеному ПКУ. \ 

- ПКУ доповнено статтею 283-1, що регламентує особливості визначення 

земельного податку за земельні ділянки, що перебувають у консервації, або 

забруднені вибухонебезпечними предметами, або непридатні для використання у 

зв’язку з потенційною загрозою їх забруднення вибухонебезпечними предметами. 

Відповідно до частини шостої статті 762 Цивільного кодексу України (далі – 

ЦКУ) наймач звільняється від плати за весь час, протягом якого майно не могло 

бути використане ним через обставини, за які він не відповідає. Тобто орендар може 

бути звільнений не тільки від відповідальності за несплату орендної плати, але й від 

необхідності її сплачувати. Проте це правило діє, якщо використовувати земельну 

ділянку неможливо через обставини, за які орендар не відповідає (на ділянках 

завдано значних ракетних ударів; замінування земельної ділянки (забруднення 

вибухонебезпечними предметами), яка ще не обстежена і відомості щодо якої не 

внесені до Державного земельного кадастру). 

Також, відповідно до частини другої статті 286 Господарського кодексу 

України (далі – ГКУ) орендар має право вимагати зменшення розміру орендної 

плати, якщо через обставини, за які він не відповідає, змінилися передбачені 

договором умови господарювання або істотно погіршився стан об’єкта оренди. 

Але варто зауважити, що законодавство не встановлює обов’язку місцевої ради 

як орендодавця зменшити розмір орендної плати, оскільки це її право, а не 

обов’язок. Згідно з частиною першою статті 651 ЦКУ та статтею 30 Закону України 

«Про оренду землі» передбачено, що зміна умов договору оренди землі здійснюється 

за взаємною згодою сторін. У разі недосягнення згоди щодо зміни умов договору 

оренди землі спір вирішується в судовому порядку. 

Отже, місцева рада може зменшити розмір орендної плати за землю з власної 

ініціативи або з ініціативи орендаря відповідно до прийнятого місцевою радою 

рішення шляхом укладення додаткової угоди до договору оренди землі. У такому 

разі варто в додатковій угоді вказувати строк, протягом якого орендна плата 

сплачуватиметься в меншому розмірі, наприклад, на період дії воєнного стану та 

протягом певного періоду (вказати необхідний період) після його припинення або 

скасування тощо. 
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В.О. Киричок, здобувачка гр. МгОП-1-23 

Д. С. Іванова здобувачка гр. МгОП-1-23 

Науковий керівник: О. Ткаченко, к.е.н., доцент 

 

На сучасних підприємствах, які застосовують процесний підхід до управління, 

актуальним є питання використання спеціальних технологій для побудови бізнес-

https://ips.ligazakon.net/document/view/t211201?ed=2021_02_04&an=250
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